1 Skriv i procentform

a) 1,2 b) — ¢) 32 %o
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2 Maria har a kr i sin planbok och Stina har 0,85a kr. Hur manga procent
mindre pengar har Stina an Maria i sin planbok?
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1, Shua Wagy 15% mindt au Miayia

3 Anders har en summa pengar pa ett konto med rantesatsen 2 %. Han far
100 kr i arsranta. Hur mycket pengar har han pa kontot?
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4 Vilken férandringsfaktor svarar mot en
a) 6kning med 25 %
b) minskning med 9,5 %
¢) 6kning med 115 %

d) minskning med 55 %
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S Peter har satt in 1 000 kr pa ett bankkonto ddr den arliga rdntesatsen dr
1,75 %. Kapitalet far vixa med ranta pa ranta under 3 ar. Vilket eller vilka av
féljande uttryck visar hur mycket pengar som finns pa kontot efter 3 ar?

A 1000-0,01753 B 1000-1,01753
C 1000-3-1,0175 D 1000+3-0,0175-1000
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6 Emil har ett gammalt slitet rep som dr 25 meter langt. Han klipper av 20 %
i den mest slitna dnden.

a) Hur manga meter klipper han bort?

b) For att fa tillbaka den ursprungliga replangden férlanger Emil repet med
ett nytt rep. Hur mdnga procent maste han forlanga det gamla repet med
for att det ska bli 25 meter igen?
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X = ;4 =015 = 28 %

7 A dr 90 % mindre an B.
B ar 300 % storre an C.

Hur manga procent storre dr C an A?
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8 Langden av en rektangel minskar med 10 % samtidigt som bredden 6kar
med 10 %. Visa att arean i den nya rektangeln ar mindre dn arean i den
ursprungliga rektangeln.
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9 Ordnai storleksordning. Bérja med det minsta.
A 45 %o av 300 kr
B 3,5% av 450 kr
C 4000 ppm av 3 500 kr
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10 Gransen for rattfylleri gar vid 0,2 %o alkoholhalt i blodet. En kvinna som har
4,5 liter blod har 1 ml ren alkohol i blodet ndr hon stoppas av polisen.
Kommer hon att kunna démas for rattfylleri? Motivera ditt svar.
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11 Virdet pa en aktiefond dndrades tre ganger under en kort period. Forst 6kade
vardet med 1,2 %, darefter med 2,8 % och slutligen minskade det med 2,1 %.
Med hur manga procent dndrades fondens varde under perioden?
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12 En webbsajt har 25 000 bestkare i mdnaden. Man raknar med att besoks-
frekvensen kommer att 6ka med 3,9 % per manad det narmaste aret. Hur
manga besokare raknar man med att ha om 5 manader?
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13 Ien sa kallad avfolkningskommun i Norrlands inland var invanarantalet
for fem ar sedan 15 400. I dag finns det bara 11 300 invanare i kommunen.
Med hur manga procent har antalet invanare minskat per ar? Vi antar att
invanarantalet har minskat med lika manga procent varje ar.
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14 Emma koper en bostadsratt for 2 500 000 kr. Hon ldser i tidningen att vardet
pa bostdader i omradet har 6kat med ca 12 % per ar de senaste tre aren.
Ungefdr hur mycket borde Emma ha fatt betala for lagenheten om hon hade
kopt den for tre ar sedan?
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15 Jenny har ett kalkylblad A £ c
som hon anvander for att tn 1200 000 s
o .- - .. - : w 2-‘“
fa en overblick over sitt 1 Amorteringstid (4r) w©
o i+ M Linebelapp Rintekostnad
huslan. 1 1200000k 2200 &
. . 2 1 170000 kr
a) Jenny har skrivit en y >
formel i B6 som berak- : ;
nar hur stort lanebelop- ¢ 6
0 4. ] 7
pet ar efter den arliga ; s
amorteringen. Formeln . ,;

gar att kopiera nedat
med fyllnadshandtaget. Vilken formel har Jenny skrivit i B6?

b) Jenny har skrivit en formel i C5 som berdknar den arliga rintan. Aven
denna formel kan kopieras nedat. Vilken formel har Jenny skrivit i C5?

¢) Hur mycket far Jenny betala totalt i ranta under 10 ar om rdntan inte
dndras under tiden?

d) Hur mycket 6kar rantekostnaden det forsta aret om rantan 6kar med
1,2 procentenheter?
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A B

1 Lan 1200000
b -t 59 » gyz 2 Rénta 2.10%
3 Amorteringstid (ar) 40
4 Ar Lanebelopp Rintekostnad
5 1 1200000 25200
6 2 1170000 24570
7 3 1140000 23940
‘/ 11 z é 5 0 k( 8 4 1110000 23310
9 5 1080000 22680
10 6 1050000 22050
11 7 1020000 21420
12 8 990000 20790
13 9 960000 20160
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Summa:
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1200000
3.30%
40

1200000
1170000
1140000
1110000
1080000
1050000
1020000

990000

960000

930000

Lanebelopp Réntekostnad

39600
38610
37620
36630
35640
34650
33660
32670
31680
30690
351450

Okning
14400




